



Evropa v 2009

Leto 2009 se izteka in nam ponuja priložnost, da ga ocenimo ter bogatejši z izkušnjami, ki nam jih je vklesalo, vstopimo v leto 2010.

Leto 2009 je za evropsko politiko eno od pomembnejših. V vseh 27 državah članicah je bila potrjena Lizbonska pogodba, v skladu z njo pa smo prvič v zgodovini dobili predsednika Evropskega sveta, g. Hermana van Rompuya. Tudi imenovanje Evropske komisije poteka po novem postopku in bo predvidoma zaključeno v januarju naslednjega leta. Delo Evropskega parlamenta in nacionalnih parlamentov bo zahtevnejše, saj smo dobili več pristojnosti in predvsem Evropski parlament tudi mnogo večjo formalno moč. Prav tako letos, v juniju, smo Evropejke in Evropejci izvolili tudi nov Evropski parlament: zmaga Evropske ljudske stranke, delež žensk se je povečal zapredsednik parlamenta je postal Poljak Jerzy Buzek.

Globalna politika je bila mnogo manj enotna in uspešna od evropske. Izteklo se je leto, ko bi morali sprejeti mednarodni zavezujoč dokument o ukrepanju proti podnebnim spremembam. Te dni je tudi Savinja spet močno narasla in nas s svojim nenavadnim deročim tokom spomnila, na kar glasno opozarjajo tudi znanstveniki: posledice globalnega segrevanja so ponekod na planetu že močno vidne. Medtem pa so politiki v Kopenhavnu kockali s svojo

močjo in za to stavili premoženje nemočnih. Dobili smo ohlapen politični dokument, ki pa je ravno tako dober, da še dopušča upanje na uspešno ukrepanje. Zanimivo – Evropa, ki jo tako radi kličemo »stara gospa«, je podnebno energetski paket sprejela že leta 2008 in je v 2009 izpeljala politično težaven proces ratifikacije Lizbonske pogodbe.

Naslednje leto je leto novih izzivov. Politika mora v sodelovanju s strokovnimi skupinami sprejeti pravno zavezujoč dokument o znižanju emisij in razvoju ter uporabi trajnostnih tehnologij. Nadaljevati moramo z ukrepi proti finančno-gospodarski krizi. Slovenija pa se mora pripraviti, da bo prevzela svoj del odgovornosti ter vzpostavila svoje mesto v novi, »lizbonsko« oblikovani EU.

Drage bralke in bralci! Pisanje kolumne je bilo zame izziv, ki sem se ga lotila z veliko vnemo in veseljem. Zahvaljujem se vam za pozornost, uredništvu Celjana pa za priložnost, da vam nekoliko približam evropsko dogajanje. V letu 2010 vam želim dobro zdravje, veselih misli ter dobrosrčnih ljudi, ki vas obkrožajo. Želim vam drznih idej, vztrajnosti in energije, da jih uresničite!

Dr. Romana Jordan Cizelj,
slovenska poslanka v
Evropskem parlamentu